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Dal Vangelo secondo Luca Lc 6,39-45

In quel tempo, Gesu disse ai suoi discepoli unalpda: “Pud forse un cieco
guidare un altro cieco? Non cadranno tutti e duenifosso? Un discepolo non é
pit del maestro; ma ognuno, che sia ben prepasat@ come il suo maestro.
Perché guardi la pagliuzza che € nell’'occhio delftatello e non ti accorgi della
trave che é nel tuo occhio? Come puoi dire al tateflo: «Fratello, lascia che
tolga la pagliuzza che € nel tuo occhio», mentrstégso non vedi la trave che é
nel tuo occhio? Ipocrita! Togli prima la trave dab occhio e allora ci vedrai bene
per togliere la pagliuzza dall’occhio del tuo fitlteNon vi e albero buono che
produca un frutto cattivo, né vi & d’altronde atbeattivo che produca un frutto
buono. Ogni albero infatti si riconosce dal sudtérunon si raccolgono fichi dagli
spini, né si vendemmia uva da un rovo. L'uomo budabbuon tesoro del suo
cuore trae fuori il bene; 'uomo cattivo dal sudtiva tesoro trae fuori il male: la
sua bocca infatti esprime cio che dal cuore sowata’.

I comando di Gesu di Domenica scorsa “Siate mzmdiosi, come €
misericordioso il Padre vostro” é l'unica strada esra per la salvezza. Chi
insegna diversamente € una guida cieca, un ma&dgo; chi critica il male altrui,

e non vede il proprio, € un ipocrita. Il Vangeloatigi € duro nel linguaggio, ma
apre ad una grande verita: solo la misericordia psalvare 'uomo dal male
perché e quelllamore che non tiene conto del mdie wlge in bene. La cecita
fondamentale & quella di non ritenersi bisognodliadmisericordia di Dio. Cieco &
il discepolo che non ha sperimentato la misericardi Dio donatagli in Cristo.
Per questo il suo agire € senza misericordia. llev@ne io condanno nel fratello &
sempre una piccola cosa rispetto al male che cotonetarrogandomi il diritto di
giudicarlo: tanta € la gravita del giudicare! |l ve male non é tanto il male che si
compie, quanto la mancanza di misericordia che mgeidisce il riscatto. Il
giudizio senza misericordia nei confronti di undpaograve € sempre piu grave
della colpa stessa. Chi critica se stesso inveagi @dtri, si scopre bisognoso di
misericordia quanto e piu degli altri. Questa miserdia gli toglie la cecita e lo
rende capace di vedere bene per togliere la pagdiwdall’occhio del fratello.

L’unica correzione possibile e I'occhio buono deftgono e della misericordia.
La trave che il discepolo deve levarsi dall'occkita presunzione di essere giusto.
Solo chi si sente graziato e perdonato puo grazegerdonare. E sempre senza
scandalizzarsi del peccato altrui, perché e senym& pagliuzza rispetto alla trave
che e nel nostro occhio.
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